

# SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve  
 Egész évre . . . 8 kor. Negyedévre . . . 2 kor.  
 Félévre . . . . 4 kor. Egyes szám ára . 16 fill.  
 \*\* Hirdetések egyezség szerint közöltetnek. \*\*

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**FEHÉR GÁBOR.**

\*\*\*\*\* Megjelenik minden vasárnap. \*\*\*\*\*  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. em. 13.  
 — Kéziratok nem adatnak vissza. —  
 Nyílt-téri közlemények soronként 30 fillér.

## A feltámadás ünnepén.

Ébred a természet. A nap életfakasztó sugarakat szór a földre s ebben a gyönyörű évszakban eljött a keresztyénség egyik legnagyobb ünnepe: a husvét.

A feltámadás ünnepe nagy kincse az emberiségnek, mert kitartás, bizalmat, reményt önt a csüggedő lelkekbe.

Az üdvözítő diesdéségesen feltámadott ezen a napon halottaiból és teljes glóriájában jelent meg tanítványai előtt, hirdelve, hogy az enyészetnek nincs hatalma rajtunk, mert feltámadunk mindnyájan.

Az ébredő természet ünnepén ébredjen tehát bennünk új letterő. Szeressük az életet. Dolgozzunk és ne csüggedjünk.

Szálljon új remény a nemzet szívébe is, hogy jövője jobb lesz a jelennél.

Távol áll tőlünk, hogy az ünnepi hangulatot a napi politika visszataszító lérmájával megzavarjuk. Annyit azonban nyíltan kijelentünk, hogy a nemzet nagy többsége a nyugalom és a békés munka után áhítozik. Az ipar, a kereskedelem, a gazdasági viszonyok alig várják, hogy az átkos pártharcok által rájuk vert bilincs lehulljon róluk. Husvét ünnepén minden igaz, hazáját szerető magyar ember lelkéből előtör az az óhaj, hogy a nemzet is támadjon fel az ébredés ezen nagy ünnepén és lásson derűsebb napokat az eddigieknél.

Amikor tehát a feltámadás ünnepét ünnepejük, gondoljunk a nemzetre is. Gondoljunk arra, hogy a magyar nemzetnek hivatása van azon a területen, amelyet hazájának nevez s ezt a hivatást elejteni, vagy kockáztatni nem szabad.

Gondolják meg ezt azok is, akik a nemzet sorsát intézik, mert a husvét csak így lesz a nemzetre nézve a feltámadás igazi ünnepe.

## KÖZIGAZGATÁS.

Az iskolamulasztó iparostanonczok névjegyzéke a héten be lett terjesztve megfelelő eljárás végett a hatósághoz.

A hernyóirtásra vonatkozó rendeletet az alispán a héten azzal küldte meg a hatóságnak, hogy annak rendelkezései a legnagyobb szigorral hajtassanak végre.

A II-od osztályu keresetiadó kivetési lajstromot a pénzügyigazgatóság a héten jóváhagyva visszaküldte a városhoz.

Építkezés. Barbócz István építkezési engedélyért folyamodott a héten a tanácshoz.

Két új rendőr. Kerezsi Péter és Szatmári Gábor úgy voltak eddig alkalmazva, mint az éjeliőrök ellenőrei. Mivel az éjeliőrségi szolgálat márcz. közepén megszűnt, Kerezsi Pétert és Szatmári Gábort a rendőrséghez osztotta be a polgármester szolgálatlételre. A rendőrök száma ilyen módon tehát kettővel szaporodott.

Jóváhagyott üzemterv. A vallás és közoktatásügyi miniszter a gazdasági ismétlőiskola üzemtervét jóváhagyta.

Az országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékének kiigazítását a héten megkezdte az e czélból kiküldött bizottság.

Örségmegnyitás. A tüzoltó egyesület a jövő hónap közepén nyitja meg rendes nyári tüz-örségét.

— Az országgyűlést a héten csakugyan felszólatta a király, még pedig — szokás szerint — trónbeszéddel. A királyi trónbeszédet József főherceg olvasta fel az összegyűlt főrendek és képviselők előtt, a budai királyi várpalota tróntermében. Az országgyűlés feloszlását megelőzőleg hétfőn nagyon sajnálatos események történtek a képviselőházban. Egyes képviselők annyira elragadtatták magukat, hogy tetlegességre vetemedtek a kormány tagjaival szemben. A botrányoknak az lett a végeredménye, hogy gróf Khuen Héderváry Károly miniszterelnököt és gróf Serényi Béla földművelésügyi minisztert könyvekkel és tentatartókkal megdobálták és megsebesítették. A választási küzdelem különben most már megkezdődött az egész országban. A választások május végén lesznek.

## H I R E K.

— Boldog ünnepléseket kívánunk olvasóinknak.

— G. Tóth János polgármester pár nap óta gyengélkedik. Most már azonban annyira jobban van, hogy az ünnepek után újra elfoglalja hivatalát.

— Ki a legátus? Husvétünnepükötünk Bereczky József debreczeni negyedéves hittan-hallgató.

— Névnap. Csütörtökön, Gábor-napja alkalmából nagy számmal üdvözölték az ismerősök, tisztelők és jóbarátok Rácz Gábor takarékpénztári igazgatót és Fehér Gábor árvaszéki úrnököt. A jókívánatokhoz mi is csatoljuk a magunkét.

— Halálozás. Tóth Ferencz földbirtokos f. hó 19-én, élete 55-ik évében, hosszas betegség után meghalt. Temetése hétfőn délelőtt ment végbe általános részvét mellett.

### Köszönetnyilvánítás.

Felejthetetlen jó fiam, férjem, édesapánk elhunyt alkalmával úgy a temetésen megjelenteknek, valamint kik fájdalmunkat részvétnyilatkozatukkal enyhíteni óhajtották — ez uton is köszönetünket nyilvánítjuk.

Özv. Tóth Pálné édesanya,  
 özv. Tóth Ferenczné  
 és családja.

— A kosárfonó tanfolyam a múlt héten befejezést nyert. Az egyes munkások által készített kosarakat vasárnap délelőtt kiállították a városháza udvarán ahol nagyszámu közönség gyűlt össze a kiállítás megtekintése végett. A szebbnél-szebb kosármunkák legnagyobb része hamarosan el is kelt.

— Műkedvelő előadás. A helybeli ifjuság ma és holnap, az az husvét első és második napján a Bika-vendéglő nagytermében táncmulatsággal egybekötött jótékonycélu műkedvelő előadást rendez az önkéntes tüzoltó-testület pénztára javára. Táncmulatság csak a holnap tartandó második előadás után lesz. A mai előadást táncmulatság nem követi. Az előadás kezdete mindkét napon esti 7 órakor. Belépti díj: Az I-ső napon: I-ső hely 1 K 60 fillér, II-ik hely 1 K 40 fillér, III-ik hely 1 K, állóhely 70 fillér, karzat 40 fillér. A II-ik napon: I-ső hely 2 K, II-ik hely 1 K 60 fillér, III-ik hely 1 K 40 fillér, állóhely 1 K 20 fillér, karzat 40 fillér. A második napon a karzat kivételével a jegyek a táncmulatságra is érvényesek.

— Vásár. A virágvasárnapi országos vásár hétfőn tartott meg nálunk. A vásárnak nagyon csendes volt a forgalma.

— Utótél. A héten megint hideg, szeles volt az időjárás, erős éjjeli fagyokkal. A fagy most még csak a korai gyümölcsökben tett kárt.

— Havazás. Csütörtökön reggel pár óra hosszáig erősen havazott. A hó azonban csakhamar elolvadt.

— Elkobozott szódavíz. Weisz Jenő szódavizgyárostól a héten ismét elkobozott a rendőrség 30—40 üveg tisztátalan szódavizet. Az elkobozott üvegek tartalmát a városháza udvarán kilocsolta a rendőrség.

— Kuglizó megnyitás. Az ipartestület Husvét első napján d. u. nyitja meg az idén a kuglizó évadot. Ez alkalommal egy bárány fog a legtöbb fát-ütőnek jutalmul adatni.

Gümőkór,  
 köhögés,  
 szamárköhögés,  
 influenza

csak az orvosok  
 csak

**SIROLIN**  
 „Roche“-t  
 rendelnek.



### Kik vannak a Sirolin „Roche“-ra utalva?

1. A kik hosszú időn keresztül köhögés bántal-  
 maiban szenvednek.
  2. Mindazok, kik üdült gégehurutban szenvednek.
  3. Asztmában szenvedők lényeges könnyebbülést  
 éreznek már rövid használat után.
  4. Skrofulás, mirigyduzzadásos, szem- és orrkatar-  
 rusos gyermekeknek fontos szere a Sirolin  
 „Roche“.
- A táplálkozást nagyban elősegíti.



Csakis eredeti csomagolá-  
 sú Sirolin „Roche“-t  
 kérjen, minden után-  
 zatot vagy pótkészít-  
 ményt kérünk a legha-  
 tározottabban vissza-  
 utasítani.

Sirolin irodalmat G 14  
 kívánatra ingyen és  
 bérmentve küld

F. Hoffmann-La Roche & Co.  
 Wien, III/L, Neulinggasse 11.

# Magyar Vulkán cementgyár Részvénytársaság

Központi iroda: Budapest, V., Sas-utca 26. szám. — Telefon-szám: 107-16.

Gyártelep: Selyp. — Telefon: Hatvan 46.

**Ajánl:** Elsőrendű **Selypi portlandcementet, Vulkánportland cementet, kitünő minőségét, mely a portlandcement szabványait 50%-kal túlhaladja.**

— **Alkoholisták figyelmébe!** A főváros közvetlen közelében, dunaharaszti (Pest megye) gyönyörű szép helyen fekszik a park szanatórium, amely jóformán egyedül álló és nélkülözhetetlen szanatórium alkoholisták részére. A szanatórium már eddig is nagy sikerekre tekinthet vissza, mert az ott elhelyezett betegek teljes gyógyulást találtak. A betegek kitünő, diettarendszerű ellátásban részesülnek és egyúttal mindennemű testi és szellemi szórakozásban is részük van. Az árak szolidak, mérsékelték. Felvilágosítással és prospektussal készséggel szolgál: park szanatórium igazgatósága, dunaharaszti, Pest megye.

— **Csavarpróba.** A m. kir. államvasutak mozdonyainak vizkazanái és a tüzelők locsoló tömlői egységes csavarral lettek ellátva az egész országban oly célból, hogy ha a vonatok esetleg tűz üt ki, a tüzelők a vonatok vizkazanáit akadály nélkül igénybe vehessék. A csavarpróbát a vasutnál megtartotta a héten a helybeli tüzelőegylet is ahol kitűnt, hogy a csavarok csakugyan egyformák.

— **Új politikai napilap a fővárosban.** Márczius 30-án új napilap indul meg Budapesten „Világ” címmel, értesülésünk szerint a szabadkőművesek kiadásában és szerkesztésében, a szabadkőműves-eszmék és elvek (felvilágosodás, ember szeretet, haladás, műveltség, Jótékonyosság stb.) terjesztése és a konkrét közéleti célok (általános, titkos, egyenlő választójog; szekularizáció; felekezeten közoktatás; progresszív adórendszer) kivívása érdekében. A lap emellett erősen hazafias, magyar szelleműnek ígérkezik, amit összeegyeztethetőnek tart a legszűkebb liberalizmussal, s ezt a vezetők egyénisége látszik garantálni, akik eddig is ilyen irányban működtek. A most folyó politikai kavargásban mindenesetre érdekes az egészen új, határozott állásfoglalás és a független, pártokra és kormányra való tekintet nélkül megnyilatkozó eszmékör.

— **Czáfolat.** Lapunk előző számában tévedésből azt írtuk, hogy Bódogh Bélát Kerekes Gyula a múlt héten, egy szóbeli összehozalkozásból kifolyólag tetteleg bántalmazta. Ez a közlemény tévedésen alapul, mert Bódogh Béla lapunk mai számában maga is kijelenti, hogy őtet Kerekes Gyula sem szóval, sem tetteleg nem bántalmazta soha.

— **Az önkéntes tüzelőtöltelet** ma egy hete tartotta meg évi rendes közgyűlését, Erdős Lajos főparancsnok elnöke alatt. A közgyűlés először is a múlt évi számadásokat vizsgálta át, azután pedig megállapította a testület folyó évi költségvetését. Ugyanezen alkalommal beható vizsgálat tárgyát képezte a testület vagyonleltára is. Sztankai Imre zászlótartó 34 évi szolgálat után állásáról lemondván, a közgyűlés által a testület örökös tiszteletbeli tagjává választott meg. Ezután egyhangulag megválasztották: helyettes parancsnokká Tury József, alparancsnokká Zubó László, zászlótartóvá Kuncze József, segédszertárnokká Vári Mihály és segéd tiszté Kovács Jeremiás. Az évi számadásokból az tűnik ki, hogy a testület, dacára a legmesszebbmenő takarékoskodásnak, nehéz anyagi viszonyokkal küzd, mert a város nem segítyezi kellőleg ezt a közhasznú intézményt.

— **Lopás fényes nappal.** A héten dr. Grósz Adolf ügyvédnek az udvaráról ismeretlen tettes egy párnát és egy derékaját elloptott. A párna és a derékajki voltak téve szellőzni. A tolvaj tehát fényes nappal követte el a lopást.

— **Hölgyek figyelmébe.** Rózsa Lajos debreczeni női divatruházának árjegyzékét lapunk mai számához mellékeljük. Az árjegyzékért azért nem kapja meg minden előfizetőnk, mert a cég keveset küldött.

— **Az ellopott hegedű.** Kovács Károly rovott multu egyén segédként volt alkalmazva Szegedi Sámuel ácsmesternél. A héten Kovács Károly munkaközben 10 koronát kicsalt Harangi Sándor VI-ik tizedbeli lakostól

s a pénzt zsebre vágta, mulatni kezdett. A mulatságot úgy fejezte be, hogy Horváth Kálmántól, akivel a korcsmban muzsikáltatott, ellopta a hegedűjét. Az ügy a bíróság elébe kerül.

— **Vetőmagvizsgálat.** A kassai m. kir. vetőmagvizsgáló állomás kiküldötte a héten sorra járta nálunk a boltokat és megvizsgálta az eladásra szánt vetőmagvakat. A kiküldött vizsgálóbiztos csupán azt kifogásolta, hogy a zsákokon nincs feltüntetve százalékokban a magvak csiraképessége.

— **Betörő cigány.** Özv. Korpos Istvánné Karika Klára azt a feljelentést tette a héten a rendőrségnek, hogy ismeretlen tettes a lakásába behatolt s az ott levő ládát felfeszítve, abból 40 korona készpénzt elloptott. A rendőrség kiderítette, hogy a lopást Rácz Antal 16 éves cigányfiu követte el. De kiderítette a rendőrség azt is, hogy Rácz Antal pár héttel ezelőtt Vágó Imréné Szabó Zsuzsánától egy pár cipőt lopott s azt Király Miklósné III-ik tizedbeli lakosnak 5 koronáért eladta. Az ügy a bíróság elébe kerül.

— **Eladó házak — kiadó lakások.** A Papp Sámuel-féle házban két lakás haszonbérbe kiadó. Ugyanezen lakások egyike, a nagy köéület, örökáron is eladó. Az udvarból parcellázott telkek szintén eladók. A kir. járásbírósg mellett levő teljesen új ház eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Értekezhetni a Fekete-féle gőzmalomban Szálkai Gerzson tulajdonossal.

— **Táncmuzsai.** A hajdusoboszlói függ. és 48-as Kossuthkör ma este, saját helyiségében, zártkörű táncvizsgálatot rendez. Beléptidij: személyenként 1 kor. 20 fillér, családjegy 3 korona. Anyák, kik leányaikat kísérik nem fizetnek belépti díjat. Kezdeté esti 7 órakor. Felülvezetések köszönettel fogadtatnak és hirtalpilag nyugtáztatnak. Vendéglős Szabó Sándor lesz.

— **Rendkívül életrevaló,** kipróbált, modern intézményt ajánlunk tisztelt olvasóink szives figyelmébe a Budapesten VIII., Főherceg Sándor-utca 30-ik száma alatt fennálló Magyar Otthon penzióban. Évek óta általánosan kedvelt, pompásan bevált, családi szálló ez ahol mérsékelt napi áron, (mindössze három koronáért is és fokozatosan feljebb) teljes ellátáshoz és lakáshoz, szépen butorozott külön bejárattal szobákhoz tehet jutni. Vidékiek, akik rövidebb-hosszabb időt kívánnak a fővárosban tölteni, szórakozás, vagy üzleti ügyek intézése végett, a Magyar Otthon barátságos hajlékaiban nyugalmasan berendezkedhetnek. Csoportos jelentkezőknek, utazóknak, turistáknak, hivatalnokoknak és más hivatalúaknak még kivételesen kedvezmény jár ki. Iskolák vakációs, tanulmányi kirándulásai számára egyenesen megbecsülhetetlen a Magyar Otthon! Villamos világítás! Tökrös szekrények!

— **A legczélszerűbb husvétii ajándék.** Itt a tavasz legszebb ünnepe, a husvét. Ilyenkor minden családfő meglepi hozzátartozóit valami szép ajándékkal. A mai modern és szánító korszakban az ajándékozásnál is tekintetbe jön azonban, hogy az illető ajándéktárgy czélszerű és maradandó legyen. Kétségtelen pedig, hogy mint ilyen ajándéktárgy legczélszerűbb egy zongora, mely egyúttal a legszebb lakásdísz is. De zongorákat és pianókat nem mindenütt vásárolhatunk és tényleg csakis ott vásároljunk, a hol minden tekintetben megnyugtató garanciát kapunk. Mint ilyen elsőrangú céget ajánljuk olvasóinknak Keresztély minta-zongoratermet (Budapest, VI. Váci körút 21.) hol saját gyártmányain kívül a világ összes zongoragyártmányai a legideálisabb kiszolgálás mellett szerezhethők be. Felvilágosítással készséggel szolgál a cég és árjegyzékét ingyen küld.

— **Kiadó lakás.** I. tized 312 sz. a. a vasut-utczán két szoba és egy konyha kiadó. Értekezhetni lehet Kerekes Gyula asztalos-mesternél.

— **Schaumann Gyula gyógyszerész gyomorsója** több mint 30 év óta, mint oietikus készítmény

a legjobb hírnévnek örvend, amit számos elismerő oklevél igazol. Előnyösen és megbízhatóan hat az emésztési folyamatnál, gyomorhajnál, savképződésnél, felbőffögésnél stb. úgy, hogy ez mint legrégibb háziser, nagy elterjedtségnek és közkedveltségnek örvend. Előnyös hatását, racionális összetételének köszönheti. A kényelmesebb és kellemesebb felhasználás végett Schaumann gyógyszerész a gyomorsón kívül gyárt még gyomorpasztillát is, mely a gyomorsónak hatásával teljesen egyenlő. Az ára mindkét készítménynek ugyanaz, mint eddig: 1.50 korona dobozonként.

## Értesítés.

Tudomására hozom a n. e. közönségnek, hogy lakásom és műhelyem csak ott van, ahol eddig volt, I tized 312 szám alatt, a nagy gőzmalom közvetlen bejartánál, ahol raktáron tartok festett és matt butorokat nagy választékban. Épületmunkákat legolcsóbban készítek, amit ajánlok az építkező közönség szives figyelmébe.

Tisztelettel  
Kerekes Gyula  
asztalos.

— **Lapunk számonkénti elárúsítása.** Engedve a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló és Vidék”-t számonként is elárúsítjuk. **Lapunk egyes számai Kiss Pál ur piaci üzletében kaphatók.** Egy szám ára 16 fillér.

— **Eladó házudvar.** A Kürthy János tulajdonát képező II-ik tized 82 számú házudvar örökáron, szabad kézből eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Vannak benne gazdasági melléképületek, és pedig: alsó lakás, istálló, magtár, kocsiszin, gépszin és különféle ólak. Értekezhetni a tulajdonossal.

— **Eladó házudvar.** A Werber Márkus tulajdonát képező I. t. 75 számú házudvar örökáron szabadkézből nagyon előnyös feltételek mellett eladó. Van benne 4 szoba, konyha, kamra. Értekezhetni a tulajdonossal.

— **Eladó házudvar.** A Tury József tulajdonát képező VI. t. 484 számú házudvar örökáron, szabadkézből eladó. Sarokház, a VI-ik tizedbeli polgáriolvasókörrrel szemben s így üzlethelyiségnek nagyon alkalmas. Van benne két rendbeli lakás és üzlethelyiség. Értekezhetni a tulajdonossal.

— **Remek tavaszi szövetek, lüszterek, delinek, angol zefirek, bluz ujdonságok érkeztek Ezry Adolfhoz.**

## Levél a szerkesztőhöz.

Tek. Szerkesztő ur!

A városban napok óta az a hír van elterjedve, hogy a Bánomkert körüli lakosok ellenzik a Klein Mór által létesíteni szándékolt gőzmalom felállítását. Ez a hír teljesen valótlan, mert mi határozott előnynek tartjuk magunkra nézve azt, ha az említett helyen egy üzemképes gőzmalom fog felállítani.

Mi tehát nem ellenezük, sőt támogatjuk ezt a tervet. Ezt vegyék tudomásul azok, akik a városban a fentebb említett alaptalan hírt terjesztik.

**Több VI-ik tizedbeli lakos.**

## Mi ujság a járásban?

— **Ellopott ékszerek.** Grünfeld Mór püspökladányi lakostól 350 korona értékű ékszert ismeretlen tettes elloptott.

— **Tyuklopás.** Szabó István püspökladányi lakosnak a tyukójából ismeretlen tettesek 16 tyukot és egy kakast elloptak.

— **Tolvaj cseléd.** Molnár Zsófia cseléd az asszonyától Berei Róza kabai lakostól 11 korona értékű

rubaneműt ellopott s azt 1 koronáért eladta. A vizsgálat folyik.

**A cigarettázás vége.** Matutin Demeter nádudvari kötélygyártónál mint tanonc volt alkalmazva Szegedi József. A tanoncot a gazdája felküldte a padlásra, aki ott cigarettázni kezdett. Egy eldobott cigarettá végtől a nádtelő kigyuladt s leégett az egész ház. A kár 400 korona.

**Serdülő gyermekeink oly makacs székrekedései** ellen naponként éhgyomorra 2-3 evőkanál valódi **Ferencz József**-kescerűvizet adunk. Elismert tény, hogy a természetes „Ferencz József”-kescerűviz a legbiztosabb és legalaposabb gyomor-, bél- és vértisztító és e mellett oly enyhe, hogy még a legérzékenyebbek is szívesen veszik. A „Ferencz József”-kescerűviznek egy családban sem szabad hiányoznia.

### Különfélék.

**A tyukszemek elpusztítása.** Nagyon prózai dolog a tyukszemről beszélni, de azért czélszerű, mert az emberek ezreinek okoz szenvedést. Pusztulásának igen egyszerű módja az, hogy egy hagymát kétfelé vágunk, azt ecetben megáztatjuk és éjszakára rákötjük a tyukszemre. Így a tyukszem néhány nap alatt teljesen eltűnik. Csak az a fő, hogy minden este friss ecetes hagymát tegyünk rá.

Ha a tyukszemet esténként citrommal bedörzsöljük s a citromlevet rajta megszáradni engedjük, akkor is hamarosan elpusztul ez a fájdalmas bőrkeményedés.

### Kalászkok.

Összegyűjtötte: Zéró.

Csak az okosnak van megadva az, hogy boldogságát belássa. Az ostoba mindig okosnak hiszi magát.

A legboldogabb ember az, akinek nincs fogalma a boldogságról.

A szerelem sohajással kezdődik és ásitással végződik.

Az ideális ember azonnal reálisabb válik, mielőtt a zsebébe nyúl és azt üresnek találja.

Az életnek két része van. Az elsőben elfeledünk tanulni, a másodikban megtanulunk feledni.

A férfit nagyon sokszor a feleségéről lehet megismerni.

Az a gondolat, amelyben nincs meg valami veszedelemnek a csirája, nem érdemli meg, hogy gondolatnak nevezzék.

Az elégedetlenség első lépés a magasabb fejlődés felé.

Nincs átkozottabb, mint az a jószándék, amelynek végrehajtására nem vagyunk elég erősek.

Az asszonyt ne igyekezz megismerni, mert akkor csalódsz. Legjobb, ha az asszony örök probléma marad.

### Közgazdaság.

A mák természetéről.

Ámbár a jelenlegi magas áraknak nem igen teszik szükségessé, hogy a gada egyéb olyan növények természetével is foglalkozzon, amelyek a megszokott forgóban eddig nem találtak helyet, mégis a mák olyan növény, mely a repcét könnyen helyettesítheti.

Előrebocsátjuk mindenképp, hogy a mák természetése nagyon hasznos hajtó, és természetése nem is jár nagy rizikóval, mert ára s termése is meglehetősen egyenletes, nem túlságosan ingadozó.

Termelésre a zárt toku kék mák ajánlható, mert ez a legkeresettebb. A nyílt toku, vagy a szürke mák termelése nem ajánlható. — A francia kék mák vetőmagjánál is fektessünk súlyt arra, hogy az lehetőleg nagy szemű legyen, s ha a vetőmagot magunk termeljük továbbtermelésre a legszebb, legnagyobb mák fejeket válogassuk ki, sőt a magnak szánt területen levő mák oldalhajtásait idejében tördeljük le, hogy a főhajtás annál erőteljesebbé növekedjen. — A magnak kiválasztott mákot természetesen külön kell csépelnünk.

A mák sikeres termelésének főkélléke a nagyon kora tavaszi vetés. — Ha vetésével késünk, többet szenved a ellenségeitől, lassan nő, fejlődésében visszamarad. — Vetési ideje február vége, márczius eleje.

A jobb helye kapás növények után van, mert tisztá, jól művelt talajt kíván. — Ha ki vész a repce, az annak szánt föld nagyon megfelelő talajt szolgál a máknak, mert az ugarolt s trágyázott földet ez is nagyon meghálálja, s utána a buza nagyon jó szok sikerülni. — Miután pedig apró magja a rögös földben tönkre megy, az őszszel mélyen szántott talajt tavasszal ismét meg kell szántani, s apróra elboronálni, vetés előtt pedig meghengerezni.

Mákot csak trágyázott földbe vessünk, mert csak a jó erőben levő talajokon számíthatunk nagy termésre, az olyanon, amelyben sok oldott tápláló anyag van. — Földjét tebbát trágyázni kell és pedig őszszel érettebb istálló-trágyával, ha pedig ez elmulasztatott volna, kora tavasszal szuperfoszfáttal, melyből kat holdanként legalább 150 kg. szórandó ki vetés előtt.

**Értesítés.** A nagyméltóságu m. kir. Földművelésügyi minisztérium rendelete alapján értesítem a gazdákat, hogy az 1 éves ménesikók vásárlása f. év április hó 26 án d. e. 10 órakor a Majorban fog megtörténni, így a ménesikók oda vezetendők. Megemlítem, hogy a minisztérium 148 cm.-nél alacsonyabb növésű csikót nem vesz.

Hajduszoboszlón 1910 márczius 18-án.

G. Tóth János  
polgármester.

**Első Leánykiképző Egylet m. sz.** Gyerme- és életbiztosító intézet. F. évi márczius hó 20-án tartotta az intézet 47-ik rendes közgyűlését a számosan megjelent tagok élénk részvétele mellett. Dr. Wittmann Mór alelnök megállapítván a közgyűlés határozatképességét, megnyitja a közgyűlést. Jelenti, hogy az agg elnök gyengélkedése miatt a közgyűlésen, melyet 41 év óta vezetett, részt nem vehet és átadja a közgyűlésnek az elnök üdvözlését. — A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére kiküldettek: Gross Simon és Hazai Hugó urak. Az előterjesztett mérlegről és jelentésről kiténik, hogy az elmúlt üzletév is kedvező volt, amennyiben 2,080.100 korona összegű biztosítással többet kötöttek, mint az előző évben és hogy a biztosított tőkeösszeg a kifizetett esedékesek levonása és az állomány szigorú rostálása után 69,878.073 korona 14 fillérre emelkedett. A díj- és mellékletékek bevétele 3,529.288 korona 65 fillérre, a kamatjövedelem értékpapírok és bankbetétek után 581,626-81 K-ról 622,787 korona 81 fillérre és a három intézeti ház bérjöveldelme 110,963-55 K-ról 111.109 korona 04 fillérre emelkedett. Különböző esedékes biztosítási összegek címén a feleknek az elmúlt évben 1,140.219 korona 92 fillért fizettek ki. A díjtartalék 14,892.514-43 K-ról 16,032.734 korona 35 fillérre; a jutalékfőlemelési tartalék 471,114.13 K-ról 502.716 korona 21 fillérre, a külön tartalék 227,246.08 K-ról 258.848 korona 16 fillérre emelkedett; a biztosítási alap változatlanul megmaradt 200.000 korona összegben. A 9,703.288 koronára rugó értékpapírállományánál 43.268 korona árfolyam-nyereség mutatkozott, mely összegből egy új árfolyamkülönbözeti tartalék alakított, díjtávitelékért, kincstári illetékért, 1910. évre előre fizetett házbérekért és függő károkért pedig 246.646 korona 87 fillér tartalékba helyeztetett, a szerzési jutalékokra fordított 377.115 korona 92 fillért teljesen a folyó számla terhére helyzetetett kiadásba, az épületek és szerelvények számláiról pedig 38.357 korona 93 fillér iratott le. Az 1909. fizetendő kezelési feleslege 63.204 korona 16 fillér, mely összeg két egyenlő részben a főlemelési és külön tartalékhoz csatoltatik. A kivatalnoki nyugdíjalap javára, mely 305,652-44 K-ról 339.646 korona 49 fillérre emelkedett, a közgyűlés a hivatalnoki kar bugzó működésének elismeréséül 6000 koronát szavazott meg. A mérleg vagyonszámlája 17,667.870 korona 08 fillérnyi összeget mutat ki, mely óvadékképes értékpapírokban, bankbetétekben és 3 nagy bérpáratában leli fedezetét. A jelentést és mérleget egyhanguan melegegedéssel tudomásul vették és a felmentvényt megadták. Miután Sártes Ignác gimnáziumi tanár ur indítványára a távollévő elnöknek, az igazgatóságnak és a felügyelőbizottságnak, valamint Kohn Arnold vezérigazgatónak és az egész tisztviselői karnak jegyzőkönyvi köszönetet és elismerést szavaztak, az elnököt dr. Wittman Mór alelnök a közgyűlést berekeszti.

### Piaczi árak.

Buza métermázsánként	—	—	27 kor.	00
Kétszeres	—	—	20	00
Rozs	—	—	17	00
Árpa	—	—	12	50
Tengeri	—	—	11	00
Korpa	—	—	11	00

### Kiadó lakás.

Két rendbeli uri lakás Szent-György naptól kezdve jutányos áron kiadó. Kiadó továbbá egy rendbeli lakás azonnal is, butorozva, vagy butorozatlanul. Értekezni lehet **Almási Józsefnél**, Kossuth-utca 229 szám alatt, Gulyás József ügyvéd ur mellett.

### Nyilttér.)

Nyilatkozat.

Alulírott ezennel kinyilatkoztatom, hogy Kerekes Gyula barátom engem sem tettel, sem szóval soha meg nem bántott.

Hajduszoboszló 1910 márcz. 25.

Bódogh Béla.

\*) Ezen rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

1209—1910

### Hirdetmény.

Köztudomására hozatik, hogy az új arucsarnok helyiségei, továbbá a Bazár épületben levő boltok és a Bika-szálloda mellett levő üzletelhelyiségek és a város háza alatt levő bolti helyiségek, nyilvános árverésen 3 évre a legtöbbet ígérőnek április hó 3-ik napjának d. u. 3 órakor a helyszínén bérbe kifognak adatni.

A részletes bérleti feltételek Hetey Ignác tisztügyész urnál megtekinthetők.

Hajduszoboszló 1910 márczius 21.

G. Tóth János polgármester.

A mai és holnapi műkedvelő előadás színtapja.

Színre kerül:

### A „TOLONCZ”

népszínmű 3 felvonás és 1 változásban.

Ira: Tóth Ede. Rendező: Szabó Sándor ur.

Személyek:

Kontra Fridolin, budapesti magánzó	Gyurkó József ur
Kriszta, a felesége	— Sarkadi Róza k. a.
Miklós, ennek fia, első férjétől,	—
mészáros-mester	— Szabó Sándor ur
Ábris, mészáros-legény	— Váci András ur
Rézi	— Kovács Ágnes k. a.
Fáni } kisvárosi zsidó kisasszonyok	— Turi Mariska k. a.
Kati	— Nyitrai Mariska k. a.
Lőrincz	— Végh Antal ur
Móricz	— Végh Ferencz ur
Harsli } kisvárosi zsidó legények	— Kovács Ferencz ur
Farkas	— Horogh Sándor ur
Rigó, városi bíró	— Kovács Samu ur
Dóigos, városi jegyző	— ifj. Magyar Mihály ur
Péter, kisbíró	— Rákosi Antal ur
Ördög Sára vén koldusasszony	— Nyitrai Teréz k. a.
Angyal Liska, cseléd Kontráéknál	— Turi Margit k. a.
Mrawcsák Johan, öreg vándorló legény	— Szabó László ur
Jóleltű korcsmáros	— Horogh Sándor ur
Pestvidéki rendőr	— Rauch Lajos ur
Vidéki pandur	— Károlyi Sándor ur
János bácsi, kórházi felügyelő	— Végh Ferencz ur
Szájasné } kórházi ápolónők	— Dániel Erzsike k. a.
Kaszásné	— Kovács Ágnes k. a.
1-ső } asszony	— Dániel Erzsike k. a.
2-ik	— Váci Róza k. a.
Sugó	— Sári István ur



Hajduszovát község betétszerkesztő bizottságától.

3  
biz. szám.

### Hirdetmény.

Hajduszovát község telekkönyvi betéteinek szerkesztésére kirendelt bizottság közhírré teszi, hogy az 1886: XXIX., 1889: XXXVIII., és az 1891: XVI. törvénycikkekben előírt helyszíni eljárás végett és pedig egyelőre csupán az azonosító 1910. április 20-ik napján, az azonosítás befejezte után pedig a bizottság a községben megjelenend.

Ennélfogva felszólítanak

1) mindazok, akik a tjkönyvben előforduló bejegyzésre nézve okadott előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt, a kítűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel;

2) mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog tkvi bekebelezését a kítűzött határidőig a telekkönyvi hatáshoz intézendő szabályszerű beadvány útján kieszaközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek az átírásra az 1886: XXIX. t.-cz. 15—18. és az 1889: XXXVIII. t.-cz. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak, és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos, az átruházás létrejöttét a bizottság előtt szóval ismerje, és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogukat ez uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték- elengedés kedvezményétől is elesnek.

3) azok, akiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ilyen bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött bizottság előtt megjelenjenek, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Hajduszoboszló, 1910. március 21-én.

Kocsis Ferencz  
betétszerkesztő.

Dr. Valentin  
kir. törv. bíró.

18 éves, csinos, szőke (pékemester egyetlen leánya),  
**400.000 korona vagyonnal,**  
kissé tulságosan fejlett testalkatu, óhajt mielőbb férjhez menni tisztességes jellemű fiatal emberhez. Csakis komoly ajánlkozók kapnak választ. L. Schlesinger  
Berlin 18.

Aki gyomorfájós, béltbeteg, étvágytalan, lesoványodáshoz hajlandós, használja a számos év óta jónak bizonyult **gyomorsót, Schaumann** gyógyszerészétől Stockerauban.

Aki szabályozni és épségben tartani akarja jó emésztését, használja a **Schaumann-féle gyomorsót**, tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében, mily jól érzi magát.

**Gyomorsó** eltávolítja azonnal a fölösleges gyomorsavat és előmozdítja az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér.

**Gyomorsó-pasztillák** kényelmes s kellemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyonként 3 phiolával á 10 gyomorsó pasztillával Kor. 1.50. Postai szétküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésnél — utánvétellel! — **Schaumann** gyógyszerész Stockerau-ban.

Kapható minden gyógyszerárban.

### Weinberger Gábor

fakereskedése, eternit tetőfedési vállalata és cserépraktára  
**Hajduszoboszlón.**

Értesitem a t. építkező közönséget, hogy faraktáramban mindennemű faanyagot, ugymint: faragott és fűrészelt fát, deszkát, léczet, szállókarót, zindelyt, stb. nagy készletem és előnyös bevásárlásom folytán igen olcsó árban árusítok.

A tisztelt közönség figyelmébe ajánlom, a kitűnőnek bizonyított, **gróf Eszterházy Ferencz göztéglagyrában gyártott tetőcserepeket**, mely anyaggal, a Balmazújvároson épült 120 munkásház tetőzete fedetett, miután Magyarországon, az összes cserépgyártmányok között az **található a legjobbnak**. Ezen cserepekből mindössze 14 darab szükségeltetik egy lapméterre és Hajduszoboszlón **kizárólag nálam kapható.**

Eternit palával való tetőfedést elvállalok, melyre vonatkozólag felvilágosítással és költségvetéssel szívesen szolgállok.

A Salgótarjáni Kőszénbánya Részvénytársulattól, a helyi kizárólagos képviselést átvettem és a cséplési idényre a rendelményeket már is felveszem, hogy a szállítás kellő időben eszközöltessék.

Kiváló tisztelettel  
Weinberger Gábor.

Vegyenek!

**Meszet, szenet, cementet.**

Vegyenek!

**Mütrágyát, olajat, nyersolajat.**

Vegyenek!

**Faszenet, gépet, motort Klár Andor czègnél**

**DEBRECZEN.**

Vegyenek, Vegyenek!

Telefon 443.

Távírat: KLÁR ANDOR.

FÁRADSÁGA EREDMÉNYÉT

sak akkor koronázza siker és öröm, ha az elismert kitűnő minőségű

**MÜHLE-féle MAGVAKAT** veti s a kitűnően kultivált **MÜHLE-féle KERTI TERMELVÉNYEKET** ülteti.

Bizonyos, hogy nem várt eredményről fog meggyőződhetni, de az is kétségkívül, hogy állandó vevője marad a czègnek.

Diszárjegyzék ingyen és bérmentve.

**MÜHLE ÁRPÁD**

kertészeti és magtermelési telep, rózsanagytenyészet  
**TEMESVÁR 55.**

Plón, Gy. Hajduszoboszló.

## Akar nősülni?

Hölgyektől (ezek között némelyik törvénytelen gyermekkel, testi hibával stb 5—500.000 korona vagyonnal fel vagyunk hatalmazva megfelelő férjet keresni. Csakis urak (ha vagyonnélküliek is) akiknek komoly szándékuk van és gyors **házasághoz** akadály nincsen, irjanak e címre: Schlezinger Berlin 18. Deutschland.

**Minden gazdának saját érdeke,**

hogy a tavaszi munka kezdetekor a gazdasági szerszámokat ideje korán megvásárolja, nehogy a szépen mutatkozó tavasz beálltával a gazdasági munka késést szenvedjen. Azért forduljon bizalmával

**Auspitz Sámuel**

kereskedőhöz, mert nála lehet a legolcsóbban és a legkedvezőbb feltételek mellett a valódi

**Becherekéket**

és a világhírű

**Melichár vetőgépet,**

társas boronát, közönséges **vasboronát**, amerikai **kapáló ekét**, és minden! ami a gazdaságba szükséges beszerezni. Ezenkívül kapható **fűszer, vas, üveg és porcellán, porlanczement, elszigetelő lemez, aszfalt és kátrányos lemezek.** kátrány és karbolineum.

Fapermetező **Arborin.**

Tisztelettel

**Auspitz Sámuel.**

Villanyerőre berendezett

Debreczeni egyesült zsinór és paszománygyárak  
**Debreczen, Piacz-u. 32.**

Butor paszomány munkák, Rojtok, bojtok, butorgyárosok és kárposok részére.

Szűrszabók, magyar szabók részére egyenruhák és libélya zsinórzatok, valamint az összes szabókellékek.

Rézimunka és himzésekhez, selyem, gyapot, arany és ezüst paszomány díszek.

Temetkezési intézetek részére, dísz egyenruhákra arany, ezüst rojt és bojtok, kocsi díszek.

Selyem paplan gombok a legfinomabb cordonet selyemből.

Gyermek ágyhálók méret szerint minden színben.

Elsőrendű harisnya kötődékben, új harisnyák és a fejelések, a legfinomabb D. M. C. anyagból készülnek.

Szoboszlón **Ezry Adolf urat** biztuk meg harisnyakötődék részére, a megrendelések, valamint a fejelések átvételével.

Sveiczi pamutból 30 kr. D M C pamutból 35 kr.